

GAZETA TRANSILVANIA

Redacţia şi Administraţia
PIATA LIBERTĂţii BRAŞOV
Telefon 226
Abonament anual 200 lei
Pentru streinăătate 500 lei
Anuaşul, reclame, după tarifi

Fondată la 1838 de George Barişiu

Apare în fie-care zi de lucru

Guvernul Brătianu nu poate trăi de cât prin scutul forşat al balonetelor.

Izolând satele de oraş prin balonete — nu-şi dă seama că-şi semnează sentinţa. Şi balonetele sunt tot ale ţăranilor!..

Intre Ţară, Rege şi guvern

Adunările Opoziţiei unite continuă în provincie, cu aceeaşi intensitate. La Brăila, la Galaţi şi la Târgovişte — cu toate măsurile militare şi administrative — zeci de mii de cetăţeni s'au adunat să protesteze şi să repete jurământul că nu recunosc legile Adunării hoşilor de urne şi nici Constituţia liberală.

După promulgarea acestei Constituţii, acele zeci de mii de cetăţeni, în unanimitatea de sentimente a populaţiei acestei ţări, ridică glasul lor şi refuză a se supune unei Constituţii fabricate de un club politic şi votată sub scutul balonetelor.

Iată unde au împins lucrurile o mână de politicieni, sprijiniţi pe un grup de bănci şi societăţi monopolizatoare a avutului ţării — ajutaţi de o camarilă îndrăzneată, care nu s'a sfiit să pună Coroana în mijlocul luptelor politice iar, astăzi, să deschidă un conflict constituţional cu cele mai grave urmări.

Spuneam că pe balonete nu se poate sprijini Constituţia unei ţări. Ori cu balonetele vor să-şi impună Constituţia lor clica de politicieni uniţi cu camarila dela Palat, care vrea să aşeze a doua dinastie în ţara noastră.

Adunările uriaşe dela Galaţi şi Brăila ca şi impozanta manifestare a cetăţenilor târgovişteni arată că nu va trăi Constituţia d-lor Brătianu, Stirbey şi Mişu, nici timpul unei legi ordinare. Guvernul d-lui Brătianu nu poate, chiar să vrea, să pună lângă fie-care cetăţean o patrule cu baloneta la armă. Ori, nici ast-fel nu ar trăi Constituţia liberală.

Atunci? Care este situaţia unui guvern care nu poate impune respectul primei legi a ţării? Ce putere ar încerca să impună de-aci înainte, împotriva voinţei generale, o ast-fel de lege?

Ţara şi-a spus cuvântul dar voinţa ei nu şi-a impus-o încă. Se va aştepta oare, de către factorul constituţional care este chemat încă astăzi să judece raportul de forţe politice în luptă — acest ultim gest?

Adunările Opoziţiei unite vor continua şi ele sânt eclerorii puterei irezistibile a acestei voinţe supreme care va sfârşi prin a impune soluţia pe care o cer împrejurările grele de astăzi — şi în special cele şi mai grele de mâine.

Un mare om politic uituc, sau autorul Constituţiei liberale.

"Viitorul" publică, după note stenografice, pe hârtie contingentată, discursurile cari s'au roştit sau cari nu s'au roştit în discuţia Constituţiei liberale. Intre ele de acela al d-lui C. Disescu, autorul proiectului. L'am cedit, din curiozitate explicabilă, fiind vorba de autorul Constituţiei liberale şi pentru că bănuiesc că ne va fi de folos în judecarea procesului de transformare a convingerilor politice profesate de distinsul jurist — d-l Disescu fiind, cu câţiva ani în urmă, unul din mari adversari ai d-lui Brătianu şi al partidului liberal.

Numai astfel am putut să dăm şi de o inexactitate care priveşte ziarul nostru. D-l Disescu ni scuteşte, prin atacurile de toate nuanţele ce aduce ardelenilor fruntaşi, de rezerva în care stam faţă de d-sa, considerându-l trecut.

D-l Disescu a ţinut să vorbească în Senat de acţiunea politică a ziarului nostru. Şi amintindu-şi că ni-a făcut o vizită la redacţie, astă vară — nu vrea să-şi amintească şi conversaţia ce-am avut cu d-sa.

D-sa spune textual în cuvântarea sa (note stenografice — Viitorul):

D-lor, astă vară eram revoltat eu, care trăisem câteva zile în Braşov, de cele ce vedeam în "Gazeta Transilvaniei". Nu eram, în Braşov, eram într'o locali-

tate din apropiere şi m'am hotărît într'o zi să mă duc la Braşov, să merg în redacţie şi să vorbesc cu redactorii de acolo, să vedem ce sunt aceste bazaconii în cere noi din vechiul regat suntem trataţi de oameni străini, greci, sârbi, bizantini, cu tot felul de calificative.

Redactorii de acolo, poate dintr'un sentiment de ospitalitate, căutau să acopere lucrurile, să spună că sunt nişte redactori anonimi, că într'o redacţie se strecoară mulţi din afară, etc. La urmă le-am spus: Domnilor eu plătesc abonamentul de trei luni. Vreau să citesc în fiecare zi jurnalul să vedem ce acţiune se urmăreşte şi ce acuzaţii ni se aduc".

D-l Disescu a uitat — în cel mai bun caz — ceea ce a făcut obiectul discuţiei cu d-sa, în redacţia noastră. D-sa a venit pentru un număr al Gazetei din 1916 şi din una, din alta, ni-a întrebare de hotărîrea pe care Consiliul băncii Agrare o luase, după atentatul guvernului faţă de această bancă. D-l Disescu ni-a spus atunci, că d-sa este autorul loviturii acesteia. Apoi a pomenit în treacănt de alegerea sa, de contestaţia făcută de mult regretatul Andrei Bărseanu. Dacă d-l Disescu nu-şi aduce aminte şi această parte a discuţiei, uşor putem a fi improspăta.

Se poate înţelege acum, surprinderea

noastră faţă de declaraţiile d-lui Disescu din cuvântarea sa la Senat. Cetind însă discursul său în întregime — nu am mai fost miraţi. De pildă, câteva minute după ce rostise pasajul de mai sus din discursul său, cetim:

"D-lor, eu până acuma nu aparţin nici unei bănci liberale. Bine înţeles, nu ştiu ce îmi rezervă viitorul. Este o instituţie liberală la origina ei, care are însă un caracter naţional şi anume instituţia tramvaelor. Nu este însă nici în ţara românească să nu ştie că tramvaiul eu l'am salvat; eu am luat în mână tierul roşu din mâna celor ce spuneau că o să-l aplice liberalilor. Ca o datorie de recunoştinţă mi s'a încredinţat direcţia Societăţii tramvaelor. Sunt însă în Consiliul de Administraţie al Băncii Generale. Aceasta o dătoz amicitiei d-lui Elias, care are trei sferturi din capital, şi Prinţului Barbu Ştirbey, pe care, eu, partizan al titiurilor, îl numesc prinţ".

Aşa dar "până acum d-l Disescu nu aparţine nici unei bănci liberale" dar d-l Disescu este "în Consiliul de administraţie al Băncii generale (se vede că a

uitat până şi firma acestei bănci liberale sadesa?) şi apoi, sau mai înainte "ca o datorie de recunoştinţă — (fiindcă a smuls tierul roşu din mâna acelor care urmăreau să-l aplice liberalilor) — i s'a încredinţat Direcţia Soc. tramvaelor (soc. celebră cointeresată a dlui Viştilă Brătianu).

Şi totuşi d-l Disescu nu aparţine, până acum, nici unei bănci liberale!.. Da, aşa este, nu aparţine!.. Şi bine face că are încă curajul să se mai întrebze, candid: "nu ştiu ce îmi rezervă viitorul!"..

Autorul Constituţiei liberale nu putea să-l şadă bine fără această aluziune la răsplata ce, de sigur, i-o rezervă viitorul, tot la... băncile liberale. Poate că d-l Disescu crede că s'a cam întârziat această răsplată?!.. O părere, numai, a cetitorului neprevenit.

Poţi oare fi supărat pe un astfel de autor, vesel şi uităreţ, al Constituţiei liberale?!.. De sigur că nu. Şi noi trecem la ordinea zilei: bizantinismul în politica ţării româneşti.

Redactorii
"Gazetei Transilvaniei".

Cetind gazetele...

"Viitorul" dela 30 Martie jubilează. Motivul: reprezentanţii Evreilor, toţi, fără nici o excepţie, au votat proiectul de Constituţie. Şi, prin acest vot, ei s'au despărţit de acele minorităţi etnice, cari prin votul negativ de ieri şi-au manifestat încă odată duşmănia faţă de noua patrie".

Va să zică: patria, — Constituţia votată ieri. Constituţia, — d-l I. I. C. Brătianu. (A dovedit-o şi ruşinea răsvotului pe care d-l Brătianu l'a cerut, iar miluiţii săi l-au dat, fără nici o contradicţie, cu o supunere oarbă, plină de căntă pentru păcatul primului vot nerumegat de-ajuns.)

Ergo: patria, — d-l I. I. C. Brătianu. Lîmpede de tot.

Şi de aci o altă concluzie: întreaga Opoziţie, cu vânduţii ei şefi, ca şi liberalii malconţenji (d-l Toma Stelian, Mişcu etc.) cari n'au fost pentru oul tricolor al d-lui Brătianu, toţi, fără excepţie, — duşmani primejdioşi ai patriei.

Şi care om cu scaun la cap ar putea spune că nu-i aşa, când toată suflarea rămânească ştie că, dacă azi avem norocul să trăim în România-Mare, nu-l avem în urma jertfelor şi eroismului celor care ţipă azi dela un capăt la celălalt al ţării contra nedreptăţilor şi Constituţiei acestui guvern, ci mulţumită jertfel personale a fraşilor Brătianu, a gen. Iliescu, a d-lui Maltezeanu, aghiotantului lui Koch, şi a celorlalţi supra-Români, cari cu plepturile lor pine de rani, — era să spun decoraşii — cu sângele lor neprecupeţit au pus stavilă, la Mărăşeşti, înaintării duşman.

Fără privaţiunile de tot felul, îndurate doi ani de zile pe toate fronturile, tot în primele tranşee, fără primejduirea cipă cu cipă a scumpei lor vieţi, patria n'ar mai exista azi decât ca o amintire duloasă. Azi n'ar fi multimilionar nici d-l Tancred, nici celălalt, Constantinescu, nici d-l Weidhofer, cu ginerele său, nici n'ar putea avea fericirea Banatului să fie reprezentat de neaşul român Mavrodî, Bihorul întunecat de luminatul gen. Iliescu, Săcelele sărăcite de providenţialul bărbat Algiu, nepoţelul marelui Şef, — şi încă atâtea şi atâtea alte bucurii naţionale ar lipsi din raiul patriei măritel!..

Prin urmare, alde Mihalache, Manju, reprezentanţii celor care huzuriau în dosul frontului, păziţi de eroismul acestor semizei naţionali, să tacă, nu cumva să li se pună tierul laşităţii pe frunte..

Ni se mai spune la "Ultima oră politică" că "Conducătorii partidului naţional şi al celui ţărănesc, punând mai presus interesele lor decât pe acelea ale Statului (te văd, te văd!).. şi-au luat angajamentul de a considera legea legilor ca nulă şi neavenită.

Niciunul din cei care şi-au luat acest angajament, n'au înţeles necesitatea imperioasă care reclamă, în actuala stare de lucruri, stabilirea unui act fundamental, care să consfinţească, cu un ceas mai de vreme, unirea definitivă a noilor provincii cu Vechiul regat".

Ei vezi, aşa tupeu îmi placel!.. Cine spune că Opoziţia cere o Constituţie — se "înţelege, altfel de Constituţie — pur şi simplu: minte. Ceeace ceteşte lumea în ziarele Opoziţiei şi ceeace aude în atâtea adunări, nu sunt decât nişte iluzii acustice. Opoziţiei nu-i trebuie Constituţiei! Aşa spune monitorul partidului liberal, prin urmare nu poate fi altfel. Punct.

O Constituţie ieşită din voinţa Ţării întregi, votată de o Constituţantă aleasă anume spre acest scop, nu numită prin furarea voturilor cetăţenilor, cari susţin această ţară, — o Constituţie cum o cere Opoziţia, nefiind în asentimentul d-lui I. I. C. Brătianu — deci al patriei! — nu corespunde "necesităţilor imperioase" de azi, prin urmare, ar fi numai o ficţiune de Constituţie, pe când d-lui Brătianu îi trebuie una foarte reală — cu subso!, fără Contencios adm., fără libertatea presei — o Constituţie, care să aducă ceva în pivniţele şobolanilor, — doar n'au făcut ei România-Mare de florile mărilor!..

Tot în numărul acesta al monitorului "Imperioaselor necesităţi" ale frăşilor Brătianu et comp. se constată (fără de drept de apel!) că Opoziţia legală e reprezentată numai de naţionalişti-democraţi şi averescani.

Pentru ce? Ei vezi, asta-i secretul cel mare!.. Şi d-l Iorga ca şi d-l Averescu se vede că sunt foarte bucuroşi de această distincţie, probabil a d-lui Duca, care spune "ce vede" nu "ce crede".

În special, d-l Averescu se vede că în politică a adoptat principiul foarte lucrativ: o mână spală pe cealaltă.

În cazul de faţă: dreapta d-lui Brătianu spală petele d-lui Averescu şi stânga d-lui Averescu, — "răspunderile" frăşilor Brătianu.

Prin aceeași Constituție au fost aleși de drept peste 70 senatori, care sunt toți liberali, așa că în Senat, în orice timp, liberalii vor avea majoritate.

Continuând, critică vehement Constituția, dela care nici Regele nu câștigă nimic, deci nu poate înțelege de ce el o susține. Ar trebui să se gândească că va sosi timpul să răspundă pe toate acestea.

D-l Buzdugan, deputat basarabean, recomandă unire și solidaritate, cu partidele unite de opoziție.

D-l Alexandru Vaida-Voevod, fost prim-ministru, primit cu aplauze care nu mai conținesc, scuză pe d-l Iuliu Maniu, că din cauză de boală nu a putut veni la această mare întrunire: (Sala în picioare ovaționează pe Maniu, Vaida și Mihalache).

D-sa protestează în contra liberalilor, cari au impus cu forța ca să se facă din votarea Constituției o sărbătoare națională, ordonând să se arboreze drapelul tricolor.

Cu toată teroarea deslănțuită de guvern împotriva Opoziției unite, nu vom da înapoi.

Persifiază pe cei cari s'au lăsat mituiți cu portofolii ministeriale. Recomandă solidaritate și încredere în Opoziție. Expune apoi pe larg lupta dusă de Partidul național în contra Ungurilor, declarând că tot astfel va lupta pentru răsturnarea guvernului liberal.

De va trebui, îi vom gonii cu clomecele pe aceia cari duc România la dezastu.

D-l Ștefan C. Pop expune pe larg lupta dusă de Opoziție în contra votării Constituției.

D-sa arată că sub regimul unguresc Partidul național a știut să apere drepturile naționale românești, ba a apărat chiar și pe asupriții de Sârbii.

Lupta începută va răsturna, cu siguranță, actualul guvern.

Mulțumind încă odată pentru primirea ce s'a făcut oaspeților Brăilei, declară întrunirea închisă.

Cu toate insistențele contrare ale fruntașilor din Opoziție, mulțimea a încercat să le facă o manifestație de simpatie pe străzile orașului. Intervenind armata, cu multă greutate cetățenii au putut fi împrăștiți.

La ora 2 fără un șert năștrii oaspeți au plecat la Galați, unde urmează a avea loc o altă întrunire. I. Poppa.

Informațiuni

La Târgoviște un număr de țărani vrând să participe la întrunirea Opoziției, au fost opriți a trece podul peste Dâmbovița atunci cînd ei a uitat o pe maligăriei, până la o distanță de vre-un kilometru și au trecut prin apă. Soldații postaji pe pod, au tras atunci în grupuri de sateni, fără a lovi însă pe nimeni. Iată rolul ce se dă armatei.

Vremea geroasă a alins astăzi noaptea minus 6 grade la București, iar în Basarabia minus 7 grade.

Zăpada a alins grosimea de 30 centimetri în regiunea muntoasă; în București 2-3 centimetri. În Moldova și Basarabia 10 centimetri.

Adnan-bey a cerut în numele guvernului turc, înalților comisari din Constantinopol, ca să fișeze un termen cât mai apropiat pentru întrunirea conferinței de pace, căci altfel pot urma consecințe incalculabile (Tel.)

În vederea gravei situații economice din Ungaria, guvernul Bethlen a decis să-și schimbă politica, căutând să restabilească raporturi normale cu statele micii entente. În scopul acesta contele Bethlen va întreprinde o serie de vizite la Praga, Belgrad și București. (Tel.)

Ultima ședință a Adunării naționale din Angora a fost foarte furtunoasă din cauza dispariției deputatului de Trapizonda, despre care se spune, că ar fi fost ucis din cauze politice. (Tel.)

Continuarea textului pe pagina 4-a.

Pentru a face posibil și celor cu stare materială mai puțină să se îmbrace cu toată scumpetea, în mod corăspunzător situației pe care o ocupă, am deschis în depozitul meu o secțiune pentru cei cu

La București a încetat din viață consilierul agronom și directorul Centralei obștilor și exploatărilor agricole Victor Roman.

O telegramă din Paris anunță că poliția a descoperit un complot împotriva d-lui Poincaré. Mai multe arestări au fost operate.

Înființarea unei societăți pe acții pentru transporturi. În O a tea mare s'a format o societate pe acții sub numele de „Grăniaria S. A.”, care se ocupă cu depozitari de marfă, transportori și orice alte afaceri de comision. Informații mai deaproape dă însăși societatea.

RECTIFICARE. Pe pagina primă, coloana 4, a n-ului nostru de ieri s'a străcurat o eroare de tipar în loc de „Averescanii despre luptele politice dela noi” are să se citească „AMERICANII etc.”

Locale

Societatea „Janilor Roșiori” din Brașov-Scheiu are onoarea a invita la *Festivitatea sfințirii Steagului*, care va avea loc Luni (a doua zi de Paști) în 9 Aprilie st. n. 1923, în biserica Sf. Nicolae din Prund, la orele 10 a. m.

Ofertele marinimoase se primesc cu mulțumită și se vor publica.

Programul Festivității: 1. Plecarea membrilor societății din localu din Prund la orele 9 a. m. 2. Sfințirea Steagului la orele 10 a. m. 3. Predarea Steagului din partea nașului, a domnului I. Bedițeanu, mare comerciant, București. 4. Primirea steagului din partea președintelui societății Nicolae Spudercă. 5. Băsterea cuie/or. 6 O gustare la restaurantul G. Moșoiu în Piața Prundului.

Abis! În săptămâna sf. Patimi se vor ține următoarele servicii în capela bisericii parohiale unită din Brașov, strada Lungă No. 111: 1. Luni, Marți și Miercuri la ora 8 dimineața, mărturisiri și cuminecări. 2. Joi, la ora 8 dimineața mărturisiri, la ora 9 sf. Liturgie și cuminecare. 3. Joi, la ora 7 seara Denta cea mare. 4. Vineri, ora 7 seara Prohodul D lui Isus Hristos. 5. Duminică ora 3 dimineața serviciul Invierii și împărțirea Paștilor, la ora 10 sf. Liturgie. 6. Luni, a 2-a zi de Paști sf. Liturgie la ora 10 și miruire.

Credincioșii noștri sunt invitați cu dragoste părintească a se prezenta la aceste servicii sfinte în număr cât de mare.

Oficiul parohial unit al Brașovului. Brașov, 1 Aprilie 1923. Mih. I. Hodârdu protopop.

Cercul Anelor Brașov aduce la cunoștința întregii societăți, că în vederea Sfetlor Sărbători, întrunirile de Miercuri nu vor avea loc în 4 și 11 Aprilie a. c. și vor reîncepe Miercuri, în 18 Aprilie, la ora 5 p. m. în Salonul Școlii de Subofitieri, strada Neagră, pus la dispoziția Cercului cu atăta bunăvoință de d-l comandant colonel Ignatescu.

Rugăm pe toți cei ce au interes de aceste întruniri pentru cultivarea limbii și literaturii franceze, să ia parte în cât mai mare număr. — Maria B. Băulescu, președintă.

Membrii Cooperativei din Brașov-Scheiu pot ridica dela comerciantul A. Bades, Piața Prundului, câte 1 kg. de zahăr, de fiecare membru, cu prețul de Lei 28. La ridicare va prezenta chitanța de membru.

Laborator Roentgen modern, cu aparatele cele mai noi, uzină electrică proprie, sub manipularea Dr. Papp Ludovic, Str. Orfanilor 25. Medic conducător Dr. Iuliu Fischer, specialist. Fotografii și transluminări precum și vindicări cu razele Roentgen și cu raze ultraviolete (cvarț), zilnic și în orice ora din zi.

A V I Z

Toți proprietarii de oi din Brașov, Dârste, Stupini, cari vreau să dea oile peste vară în brânză sunt rugați a se anunța imediat la Președintele Obștei pentru econom de vite și cultura pământului din Brașov-Scheiu, strada Prundului Nr. 12. 8749 1-2

Președintele.

Scăderea coroanei ungare.

În urma scăderii la cursul coroanei ungare, s'a produs un val de scumpete în Ungaria, care ajunge, la unele articole, până la 70-80 la sută, iar la fabricatele regiei monopolurilor la 100 la sută

„Saxonia” Nr. 681. 8780 2-3

„ Vinuri speciale! ”

Vinuri din valea Tarnavei și de masă. — Specialități în Licheururi.

Friedrich Czell și Fii, Grupa Carl Czell

Centrala: Strada Vămii 17. Telefon 72.
Depoul principal: Strada Lungă 97. Telefon 38.
Pivnița de vinuri: Șirul Florilor 17. Telefon 72.

Vânzarea în detalii a specialităților de licheururi:
Bodega MORSCHER, Strada Vămii Nr. 11.

Vânzarea în detalii a specialităților de vinuri:
Pivnița ESZTERHAZY, Șirul Florilor Nr. 17.
Bodega MORSCHER, Strada Vămii Nr. 11.

Văpsitoria și Curățătoria chimică

Wilhelm Körner

Fabrica: Strada Mispului Nr. 1.



Saxonia 523. 3652 7-12

Se recomandă Ob. Public pentru sezonul de primăvară cu curățitul și văpsitul de garderobe de dame și băbați, precum și cu executarea tuturor lucrărilor atingătoare în această branșă.

Sucursale:
STADTLER, strada Vămii 29.
KLUSCH, Curtea Honterus 10.

Banca ardeleană Industrială și Comercială S. A.,

BRASOV

este autorizată

a lucra în devize.

3747 2-4 TELEFON 651

STARE MIJLOCIE

costume de bărbați din stofa de lână veritabilă cu Lei 1600-2800
paltoane de iarnă din stofa de lână veritabilă cu Lei 1800-2900

MAGAZINUL DE HAINE

M. NEUMANN,

8853 unde se pot confecționa în mod solid 88-0 VIENA. BRAȘOV.

Sidy Kertész Noutăți de pălării pentru dame.
 Modele originale din streinătate. Pălării de
 doliu. Ornamente pentru
 pălării. Transformări.
 Salonul de pălării
 Brașov, Strada Porții 48, în curte.

Controlul streinilor

Majorarea amenzilor pentru contravenție.
 Atragem deosebită atențiune a oțelierilor și a persoanelor cari închiriază camere asupra următoarei publicațiuni oficiale, ce ni se trimite spre publicare:

Se aduce la cunoștința tuturor supășilor streini, că în conformitate cu legea privitoare la majorarea cifrei amenzilor judecătorești și modalității lor, promulgată la data de 24 Martie 1923 și publicată în Monitorul Oficial No. 279 din 25 Martie 1923 amenzile constituite ca contravenție la legea Controlului Streinilor stabilite la Lei 100 (una sută) până în prezent, se măjorează la Lei 1000 (una mie) urmând ca acestea să fie încasate imediat de către autoritățile cari execută controlul asupra supășilor streini, sub liberare de chitanță.

Hotelierii precum și persoanele particulare cari închiriază camere, vor aștepta această publicațiune în limbile română, germană și maghiară în localurile lor, punând în vedere călătorilor conținutul și urmările legii, publicate de către noi anterior și în prezent.

Brașov, la 1 Aprilie 1923.
 P. șeful Serviciului Siguranței N. P. Băncilă.

Ajutorarea ofițerilor ruși din lagărul Făgăraș

Prinim spre publicare următorul apel către inimile caritabile din orașul Brașov, asupra cărora atragem deosebită atențiune a publicității noastre:

În orașul Făgăraș în mijlocul poporului românesc, care peste câțiva timp se va bucura de Sfințele Sărbători ale Paștelor, se găsește un lagăr de ofițeri ruși, cu familiile și copii numeroși, cari îndură suferințele trailului departe de casele și gospodăriile lor, și care în situația în care se găsesc azi, nu au și nu pot să se bucure la fel cu noi, ducând o totală lipsă de tot necesarul.

Rugăm cu cea mai mare insistență toate inimile caritabile care doresc să procure odată cu noi o bucurie acestor familii de Sfințele Sărbători, să dea ceace crede de cuviință, ca: Cozonaci, ouă, brânză, banii, etc., dar mai bine se preferă alimente, cari se vor depune la Comandamentul Garnizoanei Brașov între orele 8-12 și 3-6 unde se vor strânge de un Comitet organizat în acest scop și cari alimente se vor preda pe ziua de Sâmbătă, 7 April a. c. numitelor familii în Făgăraș.

Sperăm că astfel să aducem o înfimă mângâiere în sinul acelor familii, care sunt de aceeași credință bisericăscă cu noi, arătând că iubirea aproapelui din preceptele lui Hristos încă dăinuiesc în inimile poporului român.

Președinte: ss. General Scărișoreanu, vice-președinte: ss. Colonel Opran.

Comitet: ss. Lt.-colonel Popoviciu, ss. Dumitru Popescu, adm. financiar, ss. Doamna Catargiu, ss. Doctor Ganceviciu, medic primar al orașului, ss. Doctor Nicolae A. Popoviciu, ss. M. Vergeti, ss. Advocat Șofelu, ss. Constantin C. Nicolae, ss. Locot. Nicolaescu.

Baile Zizin (lângă Brașov).
 Stațiune climaterică, cură cu ape minerale, băi calde și piscină. Hotel, Vile, Restaurant clasa I. cu terasă, Bodegă, Cofetărie, curte, grajd și garage sub conducerea d-lui C. Teodoru. Se caută muzică civilă pentru sezon.
 8788 2-30 Administrația.

Cinema-Apollo (Teatrul Național)
 Marți 3 și Miercuri 4 Aprilie se va reprezenta filmul

Cavalerul modern,
 povestire de aventuri americană în 5 acte. În rolul principal Douglas Fairbanks.
 1-1

Cele mai bune
 vinuri pentru masă și vinuri de desert, ca și vin negru
 cumpărați pentru sărbători în prima calitate și preț convenabil la
GHEORGHE FLEISCHER, strada Vămii Nr. 23.
 Mare depozit de vinuri.

Cețiți și răspândiți GAZETA TRANSILVANIEI

Intreprinderile Forestiere Române Societate Anonimă Cluj.

INVITA

pe acționari la

a III-a adunare generală ordinară

ce se va ținea în Cluj (edif. Băncii Agrare) în ziua de 20 Aprilie 1923, la orele 3 p. m. cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Constituirea adunării generale.
2. Raportul Consiliului de administrație despre gestiunea anului 1922.
3. Raportul Cenzorilor.
4. Bilanțul anual și împărțirea profitului net.
5. Hotărârea asupra absolutului Consiliului de administrație și a Cenzorilor.
6. Alegerea membrilor în Consiliul de administrație.
7. Fixarea mărcilor de prezență.

Se atrage atențiunea d-ilor acționari asupra art. 10 din statute. Acțiunile sau titluri provizorii se pot depune la casieria societății noastre în Cluj, la Banca Agrară S. A. privilegiată, Cluj; la Banca Centrală pt. Industrie și Comerț, Cluj; Albina, Sibiu; Victoria, Arad; Timișana, Timișoara; Ardeleana, Orăștie; Izvorul, Alba-Iulia; Silvania, Șimleul Silvaniei, precum și la toate sucursalele acestora; în București la Banca Marmorosch Blank & Co., Banca Cerealiștilor, Sucursala Albina, Banca Franco-Română București, Banca Moldovei și Banca Uniunii Române, Iași.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

Active		Bilanț general la 31 Decembrie 1922		Pasive.	
	Lei	B		Lei	B
Cassa în numerar	886.306	18	Capital	65.000.000	—
Investițiuni:			Fonduri:		
Păduri	46.454.253	27	Fond de rezervă	5.005.039	86
Amortizări	4.299.545	74	Fond de asigurări	177.734	86
Fabrici de cherestea	4.058.225	87	Fond de binefaceri	39.159	39
Amortizări	409.135	87	Imprumuturi	10.000	000
Linii industriale	13.665.269	08	Reescont	9.174	976
Amortizări	1.425.269	08	Dividendă restantă	678.291	92
Construcții	1.627.400	60	Conturi curente	40.553	256
Amortizări	253.100	60	Diversi creditori	2.098	759
Material tehnic	10.082.875	70	Cauțiuni	130.097	82
Amortizări	1.099.875	70	Profit	6.996	793
Vite și Vehicule	182.760	—			
Amortizări	13.760	—			
Material lemnos	49.266	463			
Diverse acții	9.840	000			
Efecte de primit	9.675	646			
Alimente	189	029			
Participațiuni	100	000			
Garanții	449	00			
Diversi debitori	455	567			
Mobilier	415	000			
	139.854	10		139.854	109
Conturi de ordine			Conturi de ordine:		
Efecte în garanție	10.600	000	Efecte de plătit	10.600	000
Titluri în depozit	534	000	Deponenți de titluri	534	000
Debitori de efecte în gaj	8.250	000	Efecte în gaj	8.250	000
	159.238	109		159.238	109

Cheltueli		Contul Profit și pierdere		Venite.	
	Lei	B.		Lei	B.
Cheltueli de exploatare	13.932.667	34	Venit din material lemnos	37.868	349
Salare și plăți	1.357.007	99	Diverse venituri	516.720	98
Cheltueli generale	2.627.846	81			
Dobânzi și comisioane	4.519	072			
Dări și impozite	46.786	59			
Tacse la cassa socială	56.133	02			
Amortizări:					
La Investiții	7.493.686	99			
Diferință de curs la efecte	1.149.000	—			
Pretenziuni neincasabile	162.724	91			
Mobilier	43.351	74			
Profit	6.996	793			
	38.385	070		38.385	070

ss. Dr. Ioan Pop, dir. general. Pentru Contabilitate: ss. Octavian Bohațel, ss. Emil Lupea, experți contabili.

Consiliul de administrație:

ss. Dr. Octavian Rusu, președinte ss. Dr. Emil Hațegan, ss. Dr. Alexandra Racoși, ss. Ionel Comșa, ss. Dr. Petre Poruțiu, ss. Prinț C. Caragea, ss. Grigorie Carp, ss. Vasile Osvada, ss. Ioan Raducan, ss. Dr. Victor Bontescu, ss. ing. P. Panătescu, ss. Leon Sculy, ss. Dr. Nicolae Comșa.

Subsemnații cenzori am examinat bilanțul prezent și l'am aflat în regulă și în deplină consonanță cu registrele societății.
 ss. Dominic Rațiu, președinte și expert contabil, ss. Valeriu Herlea, ss. Ioan Rebegea, expert contabil.
 ss. Iuliu Enescu, expert contabil, ss. Dr. E. Sculy Logotheti. 3748 1-1